

Резолюция круглого стола «Заселение Забайкалья китайцами: угрозы и пути решения»

По Конституции РФ Россия является правовым государством с демократической формой правления, где единственным источником власти является ее многонациональный народ. Поэтому мы считаем, что **ни одно решение, которое затрагивает наши законные права и интересы, не должно решаться вопреки или без учета воли народа.**

Мы, жители Забайкальского края, представители общественных и политических организаций, духовных течений и просто неравнодушные граждане России, всерьез обеспокоены проблемой сокращения численности местных жителей, запустения с/х земель и заселения нашей территории иностранцами. Мы считаем, что проводится целенаправленная политика по выживанию коренных жителей с исконных территорий. Под видом сотрудничества и «развития бизнеса» проводится политика «тихой экспансии» по заселению и захвату территории нашей страны Китаем. Особенно остро проблема стоит на Дальнем Востоке и в Забайкалье.

Мы выступаем ЗА взаимовыгодное сотрудничество государств, развитие промышленности и экономики, возрождение сельского хозяйства и поднятие благосостояния жителей Забайкалья и Дальнего Востока. Но мы выступаем ПРОТИВ лицемерной политики по захвату наших территорий гражданами соседних государств под видом сотрудничества. Мы считаем, что это создает реальную угрозу безопасности народа России и территориальной целостности Российской Федерации.

Мы считаем, что руководство страны и Забайкальского края обязано принять меры по восстановлению сельского хозяйства в России и в Забайкальском крае. А передача российских земель в аренду китайской фирме — это не решение проблем Забайкальского края — это сделка для получения выгоды теми, кто ее организовал. И явно это - не коренные жители Забайкалья.

В настоящее время сложилась следующая ситуация в Забайкальском крае:

1. Дотационный регион приводится в упадническое состояние.

Забайкальский край финансируется из федерального центра на 50%, но и этого не хватает для восстановления и развития сельского хозяйства в регионе. Для того, чтобы регион стал самодостаточным, нужна централизованная политика федеральных властей. Происходит массовый отток жителей из деревень в города и другие регионы. Те, кто остается работать в сельском хозяйстве, вынужден получать мизерную зарплату, а то и вовсе получать заработную плату продуктами питания. Никаких долгосрочных и перспективных проектов по восстановлению численности жителей сел, восстановлению сельского хозяйства не ведется. Уменьшается количество больничных коек, урезаются социальные льготы, своих доходов у региона практически никаких нет, несмотря на добычу золота и урановых руд.

2. На фоне критической ситуации в регионе и в стране идет передача российских земель Китаю:

Еще в 2006 году Путин, не спрашивая мнения народа, подарил Китаю остров Тарабаров и половину острова Большой Уссурийский. Китайцы получили примерно 337 кв. километров русской земли.

8 июня 2015 года правительством Забайкальского края подписан протокол о намерениях реализовать проект о передаче в 2016 году в аренду китайской фирме сначала 115 тысяч гектаров земли, а затем дополнительных земель до 200 тысяч гектаров. Стоимость аренды земли по предварительным данным составляет 250 рублей за один гектар в год. Срок аренды — до 49 лет! Очевидно, что Китай потом не отдаст эту землю после того, как там вырастут несколько поколений китайцев — они будут считать ее своей землей.

В соответствии с ч. 1 статьи 9 Конституции России: «Земля и другие природные ресурсы используются и охраняются в Российской Федерации как основа жизни и деятельности

народов, проживающих на соответствующей территории». **Мы считаем данное соглашение незаконным, нарушающим права народа России, т. к.:**

1) Аренда земель не согласована с собственниками и владельцами земельных участков.

2) При заключении соглашения не были проведены конкурсы, либо аукционы в связи с передачей земель в аренду китайским инвесторам. Переговоры об аренде земли велись кулуарно, список участников этих переговоров определялся произвольно, видимо, исходя из личных предпочтений чиновников.

3) В результате аренды китайскими аграриями обширные территории Забайкалья могут быть отравлены опасной химией, их восстановление займет долгие годы, а размер затрат на восстановление земель будет несопоставим с ожидаемой от аренды выгодой.

4) Передача земель в аренду осуществляется по явно заниженной стоимости. Объявленная стоимость аренды земли для китайских инвесторов — 250 рублей за 1 гектар в год. Но по информации главы Забайкалья К.Ильковского, цена аренды земель здесь составляет от 280 рублей до 900 рублей за гектар в год, в зависимости от состава плодородного слоя земель в разных районах и возможностей их использования. Выходит, что цена аренды пахотных земель и пастбищ для китайцев ниже стоимости аренды худших земель Забайкалья.

6) Запредельный срок аренды территорий создает неоправданные риски для России. По мнению экспертов, срок окупаемости крупных сельскохозяйственных проектов составляет не более 10 лет. Кроме того, за 49 лет значительно изменится ситуация в стране и мире, законодательство, финансовая система, структура органов власти, климатические условия как в России, так и в Китае. Поэтому подписание соглашений об аренде земли на срок, предполагающий аренду вплоть до 49 лет считаем необоснованным и недопустимым ни с экономической, ни со стратегической стороны.

Позиция властных структур сводится к тому, что необходимо провести публичные слушания, но опыт их проведения в других регионах показывает, что мнение народа на них не будет услышано. Организаторы проведения публичных слушаний сделают так, как надо им. Единственным выходом из данной ситуации является открытое поименное голосование на публичных слушаниях, где голос каждого будет учтен и зафиксирован.

3. Опасность полного захвата российских земель.

Передача земель под видом аренды китайским инвесторам способствует заселению нашей страны китайцами и создает реальную угрозу утраты территориальной целостности Российской Федерации.

В Забайкальском крае практически в каждом районе можно найти теплицы, в которых выращивают овощи граждане Китая, пилорамы, на которых ранее работали или до сих пор продолжают работать китайцы. По словам местных жителей сел Забайкальского края, от китайских химикатов травится и даже умирает скот, а китайцев то и дело штрафуют за нарушения при обработке земли и посадок. Множество случаев, когда граждане Китая незаконно устанавливали в реках и водоемах рыболовные сети и рыли котлованы для использования воды в своих теплицах и хозяйствах, в связи с чем местным жителям не хватало воды для своего урожая.

Массовая миграция жителей Китая в Россию продолжается уже около 20 лет. Полагаем, что реальное количество китайцев в России намного больше официальной статистики. Кроме того, мы считаем, что массовые пожары на территории Дальнего Востока и Забайкалья тоже могут быть частью запланированной операции по невоенному захвату наших земель.

Считаем, что приоритетной задачей России является развитие собственного сельского хозяйства, создание условий и всестороннее содействие заселению и освоению территорий Сибири и Дальнего Востока народом России, а не китайскими гражданами. Яркий пример эффективности таких действий показал Советский Союз — ударное строительство городов и крупных промышленных объектов, поднятие целины и успехи в развитии отечественного

сельского хозяйства. Очевидно, что никакой частный, тем более иностранный инвестор, за само государство в интересах России сделать это не способен и не станет делать этого в принципе.

На основании вышеизложенного, ТРЕБУЕМ:

1. Обеспечить создание условий восстановления отечественного сельского хозяйства и освоения территорий Сибири и Дальнего Востока народом России, а не китайскими гражданами, включая реальную помощь российским семьям в переезде и обеспечении собственным жильем, землей и работой, выделение не менее 15 % бюджета на восстановление сельского хозяйства.

2. Предотвратить «тихую экспансию» Китая в Сибири и на Дальнем Востоке России в ущерб стратегическим интересам Российской Федерации, обеспечить безопасность и независимость народа России, принять меры к сохранению территориальной целостности РФ.

3. Проверить законность и целесообразность сделок по передаче российских земель, природных и лесных ресурсов иностранным государствам, иностранным компаниям и иностранным гражданам, включая подписанное властями Забайкалья соглашение с китайской компанией о передаче обширных территорий края в аренду по явно заниженной стоимости и на сверхдлительный срок.

4. Инициировать и провести референдум в Забайкальском крае по вопросу передачи земель края в аренду китайской компании.

5. В обязательном порядке провести публичные слушания только путем открытого поименного голосования среди жителей районов, в которых планируется сдать земли в аренду китайцам. В случае отрицательного решения жителей районов — отказаться от идеи подписания какого-либо соглашения по передаче земли в аренду китайцам.

6. Обязать Правительство Забайкальского края расторгнуть предварительное соглашение о передаче китайской компании 115 тыс. га земли в аренду на 49 лет.

7. Провести проверку всех существующих хозяйств, на которых работают граждане Китая, провести экспертизу земель в этих хозяйствах. Обеспечить реальный контроль за численностью китайских мигрантов и состоянием земель, массово используемых выходцами из Китая во всех регионах России, а также безопасностью их сельхозпродукции. Включить в комиссии по проверке состояния арендованной китайцами земли представителей широкой общественности. В случае выявления нарушений — выдворить за пределы России всех незаконных мигрантов.

В случае продолжения политики по заселению России иностранцами и развалу сельского хозяйства, требуем вас сложить свои полномочия как лиц, не справляющихся со своими обязанностями управления страной во благо ее народа.

Участники круглого стола «Заселение Забайкалья китайцами: угрозы и пути решения».